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Chrystus Zmartwychwstał!  

Alleluja! 

Prawdziwie  

Zmartwychwstał!  

Alleluja. 

 
Uroczystos c  Zmar-

twychwstania  
Pan skiego to największe  
i najpiękniejsze s więto. 

Z tej okazji składamy najlepsze  
i najserdeczniejsze z yczenia: 

 
Drodzy Parafianie i Goście! 

Niech radosna wies c  o Zmartwychwsta-
niu Chrystusa opromienia z ycie kaz dego z 
nas, pogłębia wiarę, przywraca rados c , 
napełnia nadzieją, rozpala serca ufnos cią 
w lepsze jutro i miłos cią, kto ra uzdalnia   

do pięknego z ycia w Bogu. 
Niech rados c  Wielkiej Nocy bę-
dzie z ro dłem pokoju serca,  
dobroci oraz przekonania,  
z e Miłos c  zawsze zwycięz a. 

Niech Zwycięzca Ś mierci odrodzi  
nas duchowo pozwoli patrzec  w przy-
szłos c  z ufnos cią i niech błogosławi, 

umacnia, obdarza zdrowiem i towarzyszy 
Wam i Waszym bliskim w codziennos ci.  

Radosnego s więtowania oraz  
Błogosławionych Ś wiąt Wielkiej Nocy.  
Śzczęs c  Wam Boz e. Duszpasterze, 

ks. Jacek Zarzyczny – proboszcz 
diakon Mateusz Śura 

Świadkowie Zmartwychwstałego 
Apostołowie i uczniowie Jezusa najpierw byli 
świadkami Jego okrutnej męki i śmierci 
na krzyżu. Było to dla nich szokujące doświad-
czenie, które spowodowało, że stracili wszelką 
nadzieję. Przed złożeniem do grobu ciało Jezu-
sa zostało namaszczone i owinięte płótnem 
grobowym. Wiemy, że użyto do namaszczenia 
około 30 kg mirry i aloesu (J 19,39-40). 
Następnie owinięte jak kokon ciało Jezusa zo-
stało złożone w nowym grobowcu wydrążonym 
w skale (Mt 27,60). Wejście do grobu Jezusa 
zamknięto potężnym głazem (Mk 16,4), który 
mógł ważyć około dwóch ton, oraz zaplombo-
wano je pieczęcią władz rzymskich. 
Na dodatek, na prośbę przywódców żydow-
skich, Piłat wysłał oddział żołnierzy, aby pilno-
wali grobu. 
Niezwykłe, nadprzyrodzone zmartwychwstanie 
dokonało się w środku nocy; nikt nie widział, 
jak to się stało. Potężny głaz został odsunięty, 
pieczęcie złamane, a przerażeni żołnierze ucie-
kli. Kiedy kobiety przybyły do grobu wczesnym 
rankiem w pierwszy dzień tygodnia, zobaczyły, 
że grób jest pusty. Przestraszone wróciły i po-
informowały o wszystkim apostołów. 
Piotr i Jan natychmiast pobiegli do grobu, w 
którym zobaczyli tylko płótna grobowe Jezusa. 
Apostoł Jan, widząc, że płótna są nienaruszo-
ne, ale puste w środku, już wtedy uwierzył w 
Zmartwychwstanie Jezusa. Sam napisał o tym 
po wielu latach: „ujrzał i uwierzył” (J 20,8). 
Nienaruszony i równocześnie spłaszczony 
kształt płócien nasuwał logiczny wniosek: nikt 
ciała Jezusa nie wyjął, musiało ono w tajemni-
czy sposób przeniknąć przez owijające je płót-
na, a dokonać się to mogło tylko w momencie 
Zmartwychwstania. 
Na płótnie grobowym, które zachowało się do 
naszych czasów, Pan Jezus zostawił odbicie 
całego swojego ciała. Jest to negatyw fotogra-
ficzny; odbicie jest trójwymiarowe, które – jak 
twierdzą naukowcy – dokonało się na skutek 
promieniowania potężnej energii od wewnątrz. 
Także skrzepy krwi na Całunie są nienaruszo-
ne, a więc nie ma śladów odrywania ciała od 
płótna. Ciało musiało przeniknąć przez owijają-
cy je Całun. 
Zakończone w grudniu 2011 r. badania nauko-
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we, które przez pięć lat były przeprowadzane w 
Ośrodku Badań Jądrowych we Frascati pod 
Rzymem, wykazały, że współczesna nauka nie 
jest w stanie stworzyć takiego odbicia, jakie 
jest na Całunie Turyńskim. 
Naukowcy obliczyli, że tajemniczy błysk energii, 
który doprowadził do powstania obrazu na 
Całunie, musiał mieć moc bliską 34 bilionów 
watów promieniowania ultrafioletowego próż-
niowego. Przy obecnym stanie wiedzy i możli-
wościach technicznych dysponujemy urządze-
niami, które mogą wytworzyć promieniowanie 
o sile tylko kilku miliardów watów UV próżnio-
wego. 
Zmartwych-
wstały Pan 
objawiał się 
tylko swoim 
przyjaciołom. 
Nie objawił się 
oprawcom, 
którzy skazali 
Go na śmierć, 
czy tłumowi, 
który krzyczał przed Piłatem, aby Go ukrzyżo-
wać. Jezus nie chciał nikogo upokarzać. Obja-
wiał się tak, aby ludzie dobrej woli przekonali 
się, że On żyje w tym samym ciele, które po 
śmierci zostało zawinięte w płótna i pochowane 
w grobie. 
Objawiając się, Chrystus nikogo nie zniewala, 
tylko apeluje do wolnej woli każdego człowie-
ka, aby uwierzył w fakt Jego Zmartwychwsta-
nia, aby przyjął dar Jego miłosiernej miłości, 
która gładzi wszystkie grzechy, i definitywnie 
zerwał z wszelkim złem. 
Spotkanie ze zmartwychwstałym Jezusem było 
dla apostołów i uczniów czymś absolutnie nieo-
czekiwanym. Byli oni w szoku, kiedy zobaczyli 
Go po Zmartwychwstaniu, ale szybko się prze-
konali, że to jest ten sam Jezus, którego ukrzy-
żowano i złożono do grobu. 
Kiedy z Nim rozmawiali, dotykali Go, spożywali 
z Nim posiłek, kiedy przychodził do nich pomi-
mo zamkniętych drzwi, kiedy pojawiał się i 
znikał, wtedy upewnili się, że to jest ten sam 
ich Mistrz i Nauczyciel, ale już w uwielbionym 
ciele, w innym wymiarze rzeczywistości, że nie 
należy do świata ziemskiego i żyje życiem, któ-
re nie podlega śmierci. 
„Zmartwychwstanie potwierdza prawdę o Bo-
skości Jezusa: »Gdy wywyższycie Syna Czło-
wieczego, wtedy poznacie, że JA JESTEM« (J 
8,28). Zmartwychwstanie Ukrzyżowanego po-
kazało, że On prawdziwie był »JA JESTEM«, 
Synem Bożym i samym Bogiem” (KKK 653). 
Dopiero obcując ze zmartwychwstałym Jezu-
sem, apostołowie i uczniowie zrozumieli, że 
jest On Bogiem, obiecanym Mesjaszem, w któ-
rym wypełniły się wszystkie proroctwa mesjań-
skie Starego Testamentu. Dlatego z niezwykłą 
mocą i odwagą, mimo okrutnych prześlado-

wań, głosili radosną prawdę o Zmartwychwsta-
niu Chrystusa. 
Nauczali, że Jezus jest prawdziwym Bogiem, 
który w swojej Męce, Śmierci i Zmartwychwsta-
niu dokonał naszego zbawienia. Ci, którzy spo-
tkali zmartwychwstałego Jezusa, do tego stop-
nia byli pewni faktu Jego Zmartwychwstania, 
że prawie wszyscy w obronie tej prawdy nie 
wahali się ponieść męczeńskiej śmierci. 
Jedenastu apostołów oddało swoje życie za 
głoszenie tej prawdy. Zginęli śmiercią męczeń-
ską przez ukrzyżowanie: Piotr, Andrzej, Jakub, 
syn Alfeusza, Filip, Szymon i Bartłomiej. Nato-

miast Mateusz i Jakub, syn Zebedeu-
sza, zostali ścięci mieczem. Tomasza 
przebito włócznią, Judę Tadeusza za-
strzelono z łuku, a Jakuba, kuzyna Je-
zusa, ukamienowano. Tylko apostoł Jan 
umarł śmiercią naturalną na zesłaniu. 
Jest to niesamowity fenomen w historii 
ludzkości: pomimo ciągłych krwawych 
prześladowań chrześcijaństwo rozprze-
strzeniało się z tak niespotykaną siłą 
wśród wszystkich warstw społecznych, 

że w 313 r. stało się religią oficjalnie uznaną 
przez władze rzymskie. 
Czym jest Zmartwychwstanie Jezusa? 
Przez swoje Zmartwychwstanie Jezus objawił, 
że jest nie tylko zapowiadanym przez stulecia i 
oczekiwanym przez Żydów Mesjaszem, ale że 
jest On prawdziwym Bogiem, Synem Bożym, 
„który dla nas, ludzi, i dla naszego zbawienia 
zstąpił z nieba. I za sprawą Ducha Świętego 
przyjął ciało z Marii Dziewicy, i stał się człowie-
kiem”. Jako prawdziwy Bóg i prawdziwy czło-
wiek, wziął z historii całej ludzkości wszystkie 
grzechy i cierpienia. W swojej Męce, Śmierci i 
Zmartwychwstaniu zwyciężył wszelkie zło i 
nadał ostateczny sens ludzkiemu życiu, cierpie-
niu oraz śmierci. 
Jeżeli uwierzysz, osiągniesz zbawienie 
Zmartwychwstanie Chrystusa jest faktem, dzię-
ki któremu zaistniała wspólnota Kościoła; jest 
ono fundamentem, z którego wyrasta i na któ-
rym wznosi się gmach całej chrześcijańskiej 
wiary. Jezus Chrystus zmartwychwstał i jest z 
nami „przez wszystkie dni, aż do skończenia 
świata” (Mt 28,20) we wspólnocie swojego 
Kościoła, którą On sam powołał do istnienia. 
To zmartwychwstały Jezus tworzy wspólnotę 
katolickiego Kościoła, gdyż On sam 
jest „Głową dla Kościoła, który jest Jego 
Ciałem, Pełnią Tego, który napełnia 
wszystko wszelkimi sposobami” (Ef 1,22-23). 

Kościół katolicki jest więc największym 
skarbem dla całej ludzkości. Ko-
ściół to Chrystus i my wszyscy, grzeszni-
cy, których On, zmartwychwstały Pan, uwalnia 
z niewoli grzechów i czyni świętymi, czyli doj-
rzałymi do miłości i do nieba. 
„Jeżeli więc ustami swoimi wyznasz, 
że Jezus jest Panem, i w sercu swoim 



uwierzysz, że Bóg Go wskrzesił 
z martwych – osiągniesz zbawienie”. 
Każdy, kto uwierzy w Chrystusa i Mu zaufa, 
doświadczy potęgi Jego Zmartwychwstania w 
swoim życiu. Doświadczy cudu przebaczenia 
wszystkich swoich grzechów i otrzyma dar ży-
cia wiecznego w sakramentach pokuty i Eucha-
rystii. Stanie się nowym stworzeniem w Chry-
stusie (por. 2 Kor 5,17). 

******************************* 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Dzisiaj Niedziela Zmartwychwstania 
Pańskiego. Rozpoczynamy tzw. Biały Ty-
dzień - oktawę Wielkanocy, która jest 
przedłużeniem świętowania pamiątki 
Zmartwychwstania Pana Jezusa. Z tej racji 
w piątek nie obowiązuje wstrzemięźliwość 
od pokarmów mięsnych.  
2. Jutro w poniedziałek w Oktawie Wielka-
nocy. Msze św. w Sanktuarium o godz. 
8.00, 11.00 i 13.00, w Woli o godz. 9.30. 
3. Za tydzień Niedziela Miłosierdzia Boże-
go. Po sumie przy wystawionym Najświęt-
szym Sakramencie odmówimy Koronkę do 
Bożego Miłosierdzia i procesja wokół Ko-
ścioła. Po Mszy św. zbiórka do puszek na 
potrzeby Caritas. 
4. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od środy do soboty rano i od wtorku 
do soboty wieczór. Na Woli od środy do 
soboty. 
5. Dziś można zyskać odpusty zupełny za 
uczestnictwo przez radio i telewizję w 
błog. Papieskim Urbi et Orbi. 
6. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
7. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na remont naszych świątyń. Za tydzień 
składka remontowa. Przypominamy o 
możliwości wpłacania na konto parafialne. 
8. Wielkanoc to święto wielkiej chrześci-
jańskiej radości. Parafialna świątynia ma 
nam pomóc w żywym doświadczeniu tej 
Bożej radości. Pragnę w tym miejscu ser-
decznie podziękować wszystkim, którzy w 
tym czasie współtworzyli tę niezwykłą 
wielkanocną atmosferę. Na początku po-
dziękowanie składam diakonowi Mateuszo-
wi, który przez Wielki Post głosząc kazania 
pasyjne przygotowywał nas do Świąt 
Zmartwychwstania Pańskiego. Podzięko-
wanie i wdzięczność składam Siostrze Mi-
lenii za posługę w naszej wspólnocie para-
fialnej, za przygotowanie Sanktuarium do 
najważniejszych świąt chrześcijańskich. 

Dziękuję Pani Alicji Majdosz za pomoc Sio-
strze w układaniu kwiatów do Ciemnicy i 
Grobu Pana Jezusa na tegoroczne święta. 
Dziękuję parafianom z Woli: Janowi Ma-
gierowskiemu, Joannie Zawada i wszyst-
kim, którzy czynnie zaangażowali się 
w przygotowanie Kościoła do świąt. Dzię-
kuję Parafianom, którzy byli wyznaczone 
do sprzątania, konstruowania ciemnicy i 
Bożego Grobu w Jaśliskich i na Woli za 
pięknie przygotowanie wystroju świątyń 
na święta Wielkanocne. Dziękuję Panu 
Organiście, zespołowi BESKID za śpiew i 
adorację w Wielki Piątek, które pomogły 
nam jeszcze lepiej przeżyć te niezwykłe 
święta. Dziękuję Straży Pożarnej z Jaślisk i 
Posady Jaśliskiej za straż przy Bożym Gro-
bie, tym starszym i młodszym, ministran-
tom za posługę i adorację w tych dniach. 
Dziękuję DSM, scholii, Honorowej Straży 
Najświętszego Serca Pana Jezusa, Różom 
Różańcowym, Radzie Parafialnej, wszyst-
kim parafianom, którzy posługiwali pod-
czas całego Triduum Paschalnego przez 
czytania, śpiewy i prowadzenie nabo-
żeństw. Dziękuję zespołowi JABADU za 
użyczenie oświetlenia do Ciemnicy i Grobu 
Pańskiego. Dziękuję całej wspólnocie pa-
rafialnej w Jaśliskach i Woli, za wasz liczny 
udział i modlitwę podczas tegorocznych 
świąt, za przyjęte komunie święte. Dzięku-
ję wszystkim Gościom za piękne przeżywa-
nie tego czasu i świat Zmartwychwstania. 
Niech Chrystus Zmartwychwstały będzie 
dla Was najlepszą nagrodą, niech Was 
obdarzy potrzebnymi łaskami. 
9. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie: w sobotę DSM i Scho-
la.  
10. Do sprzątania Sanktuarium w sobotę 
na godz. 9.00 proszę: Katarzyna Farba-
niec, Krystyna Madej, Marzena Madej, 
Agnieszka Kurdyła, Tomasz Madej, Helena 
Kurdyła. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Anna Majdosz, 
Krzysztof Madej. 
12. Do sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się: Piotr Patlewicz i Patrycja Patle-
wicz z naszej parafii, zap. II., Przemysław 
Puchalik i Angelika Rzemek zamieszkali 
Warszawa, zap. II. 
13. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne 21 — 27 kwietnia 2025 
poniedziałek, 21 kwietnia 
08:00 + Wilhelm, Maria Krężel /od syna z rodz. 
09:30 /Wola/ + Ludwika, Jan Kuźniarz /od córki Henryki 
11:00 + Maria, Mieczysława Marczak /od syna Zdzisława 
13:00 + Jan Kurdyła /od syna Franciszka z rodz. 
wtorek, 22 kwietnia 
17:00 Int. dziękczynna z próbą o zdrowie i błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Renaty 
18:00 + Maria Wiszyńska /od siostry Czesławy z rodz. 
18:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Anny Strzemeckiej z rodz. 
18:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Barbary, Marka i Dominiki Chowaniec z Chicago 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Sióstr Sercanek 
środa, 23 kwietnia 
07:00 + Maksymilian Farbaniec /od babci Zofii 
17:00 /Wola/ + Ludwik Łatka /od Tomasza Płoucha z rodz. 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Krzysztofa Łątka z rodz. 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Barbary i Bogumiła Biłas 
18:00 + Helena, Wojciech, Stanisław Zielonka; + Gertruda Ziębicka 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Małgorzaty i Stanisława Winnickich z rodz. 
czwartek, 24 kwietnia 
07:00 + Jan, Janina Jasina 
17:00 /Wola/ + Ludwik Łątka /od Gabriela Piotrowskiego z rodzicami 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Heleny i Eugeniusza Madej 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Pracowników Urzędu Poczt. w Rymanowie 
18:00 + Dorota Kurdyła /od syna Mateusza 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od rodz. Kotyrba i Majdosz 
piątek, 25 kwietnia 
07:00 + Jan Kurdyła /od brata Michała z rodz. 
17:00 /Wola/ + Jan Łątka (PJ) /od rodz. Koterbickich 
17:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Jolanty i Edwarda Madej 
17:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Marii Biłas z rodz. 
18:00 + Czesława, Cyprian Łątka 
18:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od Bożeny i Pawła Puchalik z rodz. 
sobota, 26 kwietnia 
08:00 Nowennowa: + Jan Łątka (W) /od Małgorzaty i Marka Korytko 
+ Michał Farbaniec /od Pracowników ARTIMEX 
+ Dorota Kurdyła /od Pracowników domu wczasów dziecięcych w Rymanowie 
+ Jan Kurdyła /od Krzysztofa i Agaty Madej z rodz. 
+ Jan Łątka (PJ) /od Koła Łowieckiego GAWRA 
+ Maksymilian Farbaniec /od Zofii i Edwarda Kondziołka 
+ Maria Pozorska /od kuzynki Joanny Lorenc z rodz. 
+ Michał Krzyżak /od Zofii Winnickiej z rodz. 
08:00 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Rozalii Kuchta 
08:00 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Daniela Dubiela z synem 
16:00 /Wola/ Int. dziękczynna z prośbą o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla 
Michaliny i Stanisława Łątka z okazji 50 tej rocznicy ślubu 
18:00 + Ludwik Łątka /od Agnieszki i Józefa Suchorabskich 
niedziela, 27 kwietnia 
08:00 Za dusze zmarłych z Róży św. s. Faustyny 
09:30 /Wola/ + Leonard, Antonina Bukowczyk; + Władysław Magierowski i zm. ich rodzice 
09:30 /poza/ + Krystyna Kuchta /od Anety Kuczyńskiej z rodz. 
09:30 /poza/ + Maksymilian Farbaniec /od Bożeny i Bogdana Dubiel 
11:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Marzeny, Mariusza Wiernasz i 
całej rodziny 
11:00 /poza/ + Wiesława Dańczak /od rodz. Mezglewskich 


